

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador, — CORPUS, 11 — Teléfono número 141

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Correspondencia: Apartado núm. 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes. 1 peseta.
FUERA, trimestre 375
EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica: ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todo lo referente relacionado con la Redacción, se dirigirá a esta, — SAN AGUSTIN, 7 — Teléfono número 15.

SUFRAGIOS

Mañana miércoles, en la iglesia de la Santísima Trinidad, de siete a once, se celebrarán misas aplicadas por el eterno descanso del ILMO. SR. D. JERÓNIMO GALLARDO DE FONT, director que fué de esta Sucursal del Banco de España, que falleció el día 11 de Julio de 1915 y por el de su esposa DOÑA MARÍA DEL CARMEN GALLEGOS Y BLASCO; así como el culto diario del mismo día por la tarde en la iglesia del Corpus Christi.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan la asistencia a los citados actos piadosos.

EL SEÑOR

Don Fulgencio Martínez Marín

Administrador de Rentas Arrendadas en esta provincia

HA FALLECIDO EN SEGOVIA el día 9 de Julio de 1917

A LOS 61 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, don Fulgencio, don Rafael y don Francisco; hijo político, don Fulgencio M. Abarca (ausente); hermanos, don José y doña Presentación (ausentes); primo, don Hermógenes García; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y le ruegan encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy 10, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, Cervantes, 19, al Cementerio; y al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará el miércoles 11, a las ocho de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Millán; por cuyas obras de caridad cristiana le vivirá eternamente agradecidos.

El duelo se despide en el Cementerio e iglesia, respectivamente.

HOJEANDO LA PRENSA

El Debate escribe sobre el acuerdo del Gobierno en contestación a la asamblea de Cataluña, lo siguiente:

«Cuando urge salvaguardar la soberanía de España, poniendo a su servicio los necesarios medios de defensa; cuando la economía nacional, en todas sus fases está necesitada de una intervención del Estado enérgica, dócil, minuciosa y vigilante; cuando es inconcuso que estos problemas nos afectan diariamente a los españoles todos y a la Nación entera, cómo, en qué términos, con qué asistencia de la opinión podrá acometerse una reorganización del Estado, ni la inmensa labor de conceder y regular las autonomías municipales? ¿Cómo podrá reunirse el Parlamento para deliberar sobre esto, aplazando la inaplazable satisfacción de las necesidades del país? Ni con qué derecho—sea cualquiera la letra del texto constitucional—podrán actuar con carácter de Constituyentes estas Cortes gastadas, sin autoridad y sin prestigio?»

El Ejército Español:

«La apertura de Cortes en los momentos presentes no parece inoportuna a todas luces. No se concibe, no puede tener eficacia, un funcionamiento normal de las Cámaras cuando existe un régimen de suspensión de

garantías. Las Cortes implican la normalidad constitucional y esta no existe hoy. Aparte de eso, ¿para qué iban a reunirse las Cortes? Si para discutir la cuestión internacional nos parece harto peligroso, y lo más sensato es no hacerlo. Así lo han entendido hasta ahora los liberales y conservadores, y justo es reconocer que no nos va mal con el sistema. Y si para discutir la cuestión interior, ¿qué eficacia de labor podría esperarse de un Gobierno conservador, funcionando con mayorías liberales?»

El Día hace las siguientes manifestaciones: «La actitud del Gobierno no parece la más acorde con el espíritu de la Constitución, ya que él debe ser siempre el primer guardador de ella y el instrumento que, a su vez, la haga observar y respetar a todos los españoles. Colocado en la línea de lo justo, y velando por los fueros de la ley fundamental del Estado, intenta atajar los delirios de unos parlamentaristas que quisieran llegar a una Convención; pero que acaso se sientan halagados con el poderoso obstáculo que el Poder público les opone.

A B C expone su opinión en los siguientes términos: «El Gobierno tiene razón, y cumplirá el más elemental de sus deberes, exigiendo que las leyes vigentes sean respetadas por aquellas personas a las que su investidura de legisladores impone cobablemente el pleno acatamiento de la Constitución del Estado. Una reunión de diputados y senadores en asamblea legislativa, no convocada por el Rey, sería una reunión facciosa, que merecería no sólo la repulsa más firme de la opinión pública, sino la sanción más severa del Gobierno.»

Academia de Artillería

EXÁMENES DE INGRESO

Segundo ejercicio

Don Castor Manzanera, 5 en Francés y 750 en Dibujo; don Francisco Rodríguez, 8 y 7; don Julio Cassia, 7 y 75; don José Franco, 5 y 650; don José Maury, 750 y 580; don Joaquín Rosado, 650 y 5; don Juan Palau, aprobado; don Joaquín Murcia, 620 y 5; don José Guaitar, 780 y 750; don José Oiveda, 5 y 8; don Antonio Martínez, 680 y 750; don Jesús Oiveda, 5 y 8; don Manuel García, 750 y 540; don Patricio de Antonio, 680 y 630; don Benjamín Herrero, 5 y 6.

Cuarto ejercicio

Don Pedro Manjon, 7 en Aritmética, ejercicio práctico y 6 en el teórico, 650 en Álgebra, ejercicio práctico y 6 en el teórico; don Guillermo Liso, aprobado; don Enrique Zaragoza, 7 y 575 y 660 y 660; don Jesús Presilia, 7 y 550 y 650 y 5, y don Ovidio Piere, 7 y 5 y 6 y 5.

BOLETIN OFICIAL

Caballerías depositadas

En Otero de Herreros se halla depositada una yegua de siete a ocho años, pelo negro, alzada más de siete cuartas.

También se halla depositada en San Ildefonso una novilla de dos años, pelo negro, media cola y pezuñas blancas.

Vacante

Lo está la plaza de secretario suplente del Juzgado municipal de Sepúlveda.

Pidiendo condonación de contribuciones

Los Ayuntamientos de Lovingos, Hontalbillo, Puebla de Pedraza, Sebúlcór, Aldehorno y Grejera han solicitado el perdón de las contribuciones, por haber sufrido grandes pérdidas en sus cosechas a causa de los temporales.

Alumbrado público

El día 21 de Julio se subastará en Olombrada el alumbrado público de dicho pueblo, por medio de la electricidad, y bajo el tipo de 1.050 pesetas anuales.

Instituto General y Técnico de Segovia

En cumplimiento de lo dispuesto en el real decreto de 11 de Abril de 1913, los alumnos de enseñanza no oficial que deseen dar validez académica a sus estudios, deberán solicitar su admisión a los exámenes de Septiembre, durante todos los días hábiles del mes de Agosto próximo.

Las instancias de los alumnos que soliciten examen de ingreso, tendrán entrada en esta Secretaría durante todo el mes de Septiembre.

Asimismo y durante el repetido mes de Septiembre, estará abierta en la Secretaría de este Instituto la matrícula para los alumnos de la enseñanza oficial.

Los exámenes extraordinarios, empezando por los de ingreso, darán principio el día 21; continuando al día siguiente y sucesivos con los alumnos oficiales pen-

dientes de los ordinarios, no oficiales de Junio y de los que nuevamente lo soliciten durante el mes de Agosto.

Concurso de tiro

Campeonatos de fusil y pistola

Hoy terminarán las tiradas para la adjudicación del campeonato de fusil y comenzarán desde por la mañana las de series limitadas, a pistola.

En la tarde de hoy se disputa la tirada extraordinaria de arma corta, con proyectil de guerra.

Mañana 11 se reñirá el campeonato de pistola; y por deferencia a S. M. se esperará a saber si, hallándose próxima su llegada a San Ildefonso, desea trasladarse desde dicho Real Sitio a Segovia para presenciar estas tiradas, y en cuanto se tengan noticias ciertas, que se han pedido, se señalará el día en que se verifique la tirada de honor con los premios de la familia Real.

La corte a la Granja

El próximo jueves marchará al Real Sitio de San Ildefonso Sus Majestades y Altezas.

Con los Reyes irán, entre otras personas de su alta servidumbre, los jefes de Palacio, el mayordomo mayor de la Reina, duque de Santo Mauro; los ayudantes de S. M. y el oficial de la secretaría particular del Rey, duque de Miranda.

La estancia de SS. MM. en La Granja será sólo de una semana, trasladándose después a San Sebastián.

Probablemente prestarán servicio de guarnición fuerzas del Regimiento de Artillería pesada.

Colegio provincial de médicos

Ha quedado constituida la Junta de gobierno del Colegio de médicos de esta provincia, en la siguiente forma:

Presidente, don José Ramírez Díez; vocales, don Leopoldo Moreno, don Manuel Crespo, don Ricardo Provencio, don Casimiro Sanz y don Mariano Sanz Martín; contador, don Donato Rodríguez Yuste; tesorero, don Tirso Rey; secretario, don Segundo de Andrés.

La constitución del colegio nos lo comunica en atento oficio el presidente señor Ramírez Díez, a quien felicitamos cordialmente, así como a los demás señores que componen la Junta, por su designación para tan honrosos cargos.

Información provincial y regional

Hontanares

GRAVE ACCIDENTE

En la estación de Hontanares ocurrió ayer tarde un desgraciado accidente, del que fué víctima Zacarías Sancho, de treinta y tres años de edad.

Zacarías sufrió una tremenda caída produciéndose la fractura incompleta del peroné de la pierna derecha, con bastante inflamación en la articulación tarsiana del mismo lado.

Por sus compañeros fué trasladado el herido a la Casa de Socorro de Segovia, en cuyo centro se le prestó asistencia facultativa.

La Granja

La temporada ha comenzado.—Inauguración del B. A. Club.—El domingo en el Real Sitio.—Veraneantes conocidos.

Puede decirse que ha comenzado la temporada veraniega con la inauguración verificada ayer del Blas Club, sociedad que ha de ser este año, como el anterior, el centro principal de la animación.

Por la tarde se organizaron algunos partidos en el Club de Campo, en el que se han introducido diversas innovaciones, como la de haberse hecho plantaciones de flores, que dan a aquel lugar más lindo aspecto, y la de haberse adelantado la construcción de la tribuna del Tiro de Pichón.

Por la noche se verificó un pequeño baile en el susodicho Club.

Para pasar el día llegaron de Madrid algunas personas, entre ellas el marqués de Ahumada, don José María Creus y sus hijos, el hijo de la marquesa de Bazán, Jaime Gómez Acebo, José Ignacio Escobar y otros más.

También vinieron, para pasar el domingo en La Granja, los duques de Seo de Urgel y el marqués de Santa María de Silvela.

La colonia veraniega va aumentando paulatinamente, encontrándose ya aquí algunas conocidas familias.

En sus casas están instalados los marqueses de Monteagudo, con sus hijos; los de Jura Real y los suyos; los marqueses de López Bayo, los de Haro, la marquesa de Somosano y su hijo, los condes de Albiz, la señora de López Chicheri y los marqueses de Villacañas; los señores de Silvela (don Agustín), con su padre, don Ramón Barrio; los señores de Mata (don Ochofe) y otros.

Con los señores de Dumont hallanse pasando unos días los duques de la Victoria.

En el Hotel Europeo están ya ocupadas algunas habitaciones.

Allí están entre otros, los condes de Valle, con su hija, y la marquesa de Valdefuentes y los suyos.

También se encuentran aquí otras personas que, por sus lutos, hacen vida retirada, como los condes de Mora y los señores de Lastra.

Asimismo se halla aquí pasando una temporada la marquesa de Mont Roig.

El tiempo es magnífico en estos días, aunque refresco excesivamente por las noches, hasta el punto de tener que requerir el abrigo de las mantas.

9 Julio, 1917.

Información local

Segovia al día

Apenas el señor Lozano se ha posesionado de la Alcaldía, ya le empiezan a llover quejas sobre los servicios municipales, impulsándole a corregirlos.

Complaciente el señor Lozano, que es un dechado de complacencia, ha recorrido la población de extremo a extremo, y como don Juan Tenorio ha subido a los alcazares y bajado a las cabañas, o deambulando por las calles céntricas y las del extrarradio, metiéndose en harina para comprobar el peso del pan y examinando la leche que se expende, tan fáciles de perniciosos adulterios, que pueden producir serios trastornos intestinales.

Fruto de esa inspección, de ese paseito matinal que realizó ayer «con la fresca», para no acalorarse demasiado y poder conservar la serenidad necesaria en el fallo de sus juicios en defensa de sus higiénicas convicciones, es el decomiso de abundante cantidad de ambos artículos destinados a la pública consumación.

Este primer paso del nuevo alcalde en el desempeño de su gestión administrativa es una patente de valor acreditado, sin miedo a las iras de los mercaderes que no amen al prójimo como a sí mismos, y sin tasa en el castigo. Es un nuevo Roldán el señor Lozano, que no tiembla ante nada ni ante nadie, porque no tiene cosa. ¿Por qué temblar, si el cielo está sereno y azul está la mar?»

CALENDARIO Y CULTOS

Miércoles, 11.—Vigésima octava semana. Sale el Sol, a las 453. Se pone, a las 746. Empezará el día, 14 horas; 3 minutos. Llega, sale a las 114; pónese, a la 1240. Santos del día.—San Pío I, San Abundio, San Juan y San Marcial. Cultos.—En Corpus, de siete a ocho, el culto diario al Santísimo. —En Santo Domingo el Real, resarir al ashecar. —En los Misioneros, a las siete y cuarto de la tarde, el ejercicio del mes dedicado al Sagrado Corazón de Jesús. —En el Carmen Descalzo, a las seis y media, novena a la Virgen del Carmelo.

La música en los paseos

Programa de las obras que interpretará esta noche de nueve y media a once y media en la Plaza Mayor, la banda de la Academia de Artillería:

- 1.º Mar. ke des Alpes, pasodoble.—A. Georges.
- 2.º Granada, serenata española.—Albeniz.
- 3.º El Conde de Luxemburgo, tanda de vales.—Fran-Lehar.
- 4.º Canción de Primavera, selección.—P. Luna.
- 5.º Gloria, tango argentino.—Cabés
- 6.º El Español, pasodoble.—C. Maldonado.

SEGOVIA RELIGIOSO

La novena a la Virgen del Carmen

To las tardes se ve llena de fieles la iglesia del convento de los PP. Carmelitas descalzos, en la que se celebra la novena en honor de la Virgen del Carmen.

Estos cultos están revistiéndose extraordinaria solemnidad, hallándose el templo donde se verifican adornado con gran esplendor y con exquisito gusto artístico.

Los sermones, a cargo del R. P. José María, son modelos acabados de oratoria sagrada y de cristiana erudición.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ha marchado a Cuéllar, después de haber pasado unos momentos en Segovia, el ilustrado catedrático del Instituto de Badoj, don Salvador Núñez.

De Madrid han llegado la distinguida señora viuda de Breñosa y su hija.

Para San Cristóbal de la Vega han salido don Reynero Escobar y familia.

A Villacastín ha marchado de temporada, la familia del director de carreteras don Aurelio Ramírez.

Desde Madrid se ha trasladado a Aldeanueva del Codonal, el habilitado del Instituto Geográfico y Estadístico don Leopoldo Casado, con su familia.

Se encuentran veraneando en Cangas de Tineo (Asturias), los señores de Flórez (don Roberto).

Se ha trasladado a San Miguel de Bernuy, su pueblo natal, con objeto de pasar el verano, el canónigo de la catedral de Cuenca, muy ilustre señor don Pablo Pascual.

De Madrid han llegado el coronel de Artillería don León Martín Peinador y sus hijos los señores de Zabaleta.

Han llegado de Orense el joven director de aquel Instituto don Agustín Moreno y esposa.

Hemos tenido el gusto de saludar, de paso para Valladolid, a nuestro buen amigo don Manuel Otero, uno de los constructores de la corona de la Virgen de San Lorenzo de aquella capital.

Ayer pasó el día en Segovia en compañía de su hermano Cipriano, alumno de la Academia de Artillería, el joven e inteligente administrador de la Aduana de Veria (Orense) y distinguido amigo nuestro, don Ramón Pacheco.

Al cielo

En Palazuelos, ha subido al cielo en el día de ayer, la preciosa niña María de la Gloria de la Puerta y Medrano, hija de nuestro buen amigo, el profesor de primera enseñanza de dicho pueblo, don Hernán.

Acompañamos a sus desconsolados padres en su sentimiento por tan dolorosa pérdida.

Antiversario

Mañana se cumple el segundo año del fallecimiento del director que fué de la sucursal del Banco de España en Segovia, don Gerónimo Gallardo, que por la laboriosidad e inteligencia en el desempeño de tan importante cargo, conquistó en esta población generales simpatías, causando su muerte hondo pesar.

Al recordar fecha tan luctuosa, renovamos a sus hijos y demás familia nuestra expresión de sentimiento por tan dolorosa pérdida.

En sufragio de su alma y de la de su esposa doña María del Carmen Gallegos,

COLABORADORES

- Alonso Cortés (N.), Alvarez Cerón (M.), Albué (Ricardo), Blanco Belmonte, Brissa (José), Campo Moreno (José), Cano (Carlos), Capella (Francisco), Casañal (Alberto), Cernuda (Segundo), Contreras (Juan de), Cortés (Juan), Chico (Martín), Delgado (Sinesio), Diaz de Escovar N., España (Gonzalo), Estrada (José), Gabaldón (Luis), González Blanco (A.), Gila (Segundo), Huelva (Joaquín), Jackson Veyan (J.), Jaén (Antonio), Jara Carrillo (P.), Lassa (Manuel), Llovet (Juan José), Miranda (Carlos), Moreno (Eulogio), Navarro (Eduardo), Ory (Eduardo de), Pérez Zúñiga (Juan), Quemada (Peño), Quintanilla (Mariano), Ramírez Angel (E.), Bincón Lazcano (J.), Rodríguez Díaz (C.), Bueda (Salvador), Serrano Viteri (H.), Santander (Federico), Torromé (Rafael), Vázquez de Aldana E., Velao (Darío), Vergara Gabriel M., Yráyoz (Fiacro), Zúrraga (Miguel), Zurita (Mariano)

Segundo trigo

Razonando a mi manera, me decía:—Yo quisiera gozar un día el honor de haber sido segador, unos minutos siquiera... Y en una tarde estival, con un calor infernal, pasando algunas fatigas, he segado un haz de espigas en un hermoso trigal. Al verme pasar sudores, bajo el esplendor de un cielo lleno de intensos fulgores, reían los segadores encorvados sobre el suelo. Y alguno de los que, ufanos, amontonaban más granos, decía al mirar mi afán. —¿Si no comieras más pan que el que han de segar tus manos! —¿Tan torpe y débil seré— decía—que no podré gritar con altiva voz: —Aquí está el haz que segué afanoso con mi hoz. Y en un pueblo segoviano, al fin, sobre unos rastros, una tarde de verano, consiguieron ver mis ojos el haz que segó mi mano. Y me sentí triunfador al contemplar con amor la seca y dorada mies amontonada a mis pies; regada con mi sudor. —¿Quién sabe—llegué a exclamar—si este trigo irá a aplacar luego el hambre de cualquiera, o irá desde la panera a ser hostia en el altar! ¡Qué entusiasmo y qué alegría el haz de espigas hermoso en mi alma me producía! ¡Siempre recuerdo orgulloso que fui segador un día!

José RODAO.

CUELLAR

En los confines de la provincia de Segovia, rayando con la extensa llanada vallisoletana, se hiergue, caprichosamente encaramada en parda loma, la hidalga villa de Cuéllar, solar de ilustres aventureros que poseos de fe e ideal surcaron el Océano colonizando un mundo. Su situación estratégica, de feudal y romántico aspecto, ofrece perspectivas encantadoras, de variados matices como la gótica Toledo y la románica Segovia. Esta monumental población—verdadero museo mudejar—tiene la estructura de las viejas ciudades, conservando la fisonomía de la edad media... Llegamos de noche. No puede imaginarse el placer estético que el viajero recibe al contemplar en una de estas noches, claras, serenas, un pueblo viejo sumido en el sueño. Sumergirle en una noche profunda y contemplar el juego caprichoso de las sombras y de las luces en el oscuro laberinto de sus edificios. Lanzad un rayo de luna, que extendiendo manchones de plata, dibuje vagamente sus torres y cimborrios y haga contrastar brutalemente, cual cuadro de Rembrandt o Caravaggio, el lívido blancor de sus salientes con los negros opacos, de recodos y entrantes. Soñad que aquella sombra al pie de plateada resaca sea Velázquez o Grijalva mutisando promesas a la lineajuda dama... De noche, parecen más creíbles las leyendas en las tinieblas, atravesadas por

relejos inciertos, que dan a los objetos esbozados vagamente, apariencias fantásticas...

A la mañana siguiente, se nos presenta, desde el valle, como un abigarrado e informe conjunto de casas grises de entramado factura, del que se destacan perfilándose admirablemente en el turquí del cielo, diez prismáticas torres, de vivas y rígidas aristas, espadañas de otras tantas destruidas iglesias. Cimborrios, semejando enormes jorobas, con festoneados pináculos. Satíles agujas y caladas cresterías de góticos conventos. Contrastan con estas perspectivas grisáceas y oscuras ligeras pinceladas esmeralda de humbrosos pensiles... En lo alto del collado, dominando el obscuro caserío, se alza, dibujando su mole recia y cuadrada, de desdentados lienzos y torneados torreones, el secular palacio de don Beltrán de la Cueva, gran maestro de Santiago, duque de Alburquerque, señor de Cuéllar.

De su espaciosa plaza de armas parten dos calcinosos y esportillados muros: Cierra uno la ciudadela, sirviendo los marmelones de sus corninas de admirable diadema, mientras el otro sube y baja, siguiendo las ondulaciones del terreno, hasta envolver por completo la villa, teniendo aprisionada, oprimida, mientras dura la lucha con el árabe, en aquel estrecho recinto. Pasado el peligro, las casas apiñadas, saltan la muralla, y se desparan alegremente por la llanura sin orden y de cualquier modo, como fugitivas; pronto forman populosos arrabales de calles más anchas y líneas más rectas, El Salvador, La Cuesta, Santo Tomás.

Cuatro puertas dan entrada a la villa y cuatro a la ciudadela; de las primeras solo se conserva una al Norte, formada por un arco de herradura, cuya clave está sellada con la cabeza de un caballo en campo de plata, emblema del Municipio. Entramos por la derruida puerta de San Pedro, reforzada de fianco por el abside de románica iglesia. Las casas terrosas entramadas de tan pristina construcción, que valentunarias ya, derregadas por el peso y transcurso de ocho siglos, rompen airadamente con la vertical, apareciendo ventudas, agrietadas, inclinándose al suelo, buscando el descanso que impiden las contiguas, sosteniéndose unas a otras; ofrecen casos de inexplicable mecánica: unas avanzan rebeldes y audaces el último cuerpo del edificio, de largos y oscuros aleros, hasta casi tocarse, otras retroceden avaras y tímidas. Algunas, empujándose de puntillas con curiosidad, para mirar por cima de la vecina, asoman la cabeza al recio cinturón de murallas, inclinándose en forma de terpeplén toda la manzana. A veces entre la multitud de venerables casucas, como un gran señor entre una cáfila de villanos, se alza la rotunda y severa casa señorial, aislada, sin prestar apoyo a las sofocadas y espachurradas vecinas; parece que orgullosa de su solidez y derecha intenta huir de su requitismo... Nos encontramos en una plazuela formada por dos seculares casas de gran dobleaje y una iglesia de transición. Lleva la una, sobre el arco de medio punto, escudo gótico coronado con casco y lambrequines, teniendo por blason cinco estrellas en campo de plata que pregonan la lineajuda familia de los Rojas, de la que se cuentan colonizadores tan ilustres como Manuel de Rojas, fundador de Baraco Bayamo y Santiago de Cuba, Juan y Gabriel de Rojas, Gobernador el uno de la Habana y teniente el otro de Pedrarias en la empresa del Perú. Enfrente se alza con gran frontón herreriano, rematado con las características bolas, la casa de los Velázquez, que lleva por emblema cinco leones rampantes en campo de gules. En esta casa debió nacer Diego Velázquez, el embajador de Cuba, tan justamente ensalzado por el padre Las Casas como menospreciado por propios y extraños historiadores de Indias, a excepción del extranjero Campe.

El estudio de los edificios es curiosísimo y requiere alguna extensión por lo que dejamos para otro día su visita.

Pablo GUILLEN.

Cuéllar, Julio 1917.

LA QUERRELLA

Ante su consejo, sentado en su silla, clamó don Alonso, reinante en Castilla: «Hombres de Segovia, llegaos y hablad.» Y en el crucifijo poniendo las manos dijo el más anciano de los tres ancianos: «Juramos por Cristo decir la verdad.» ¡Cuán firme era el porte de los hombres—(buenos!) Erguidos los torsos, los rostros serenos, de calma y de orgullo lleno el corazón, regia ganados el uno en Pedraza, batía otro dellos el paño en Rianza, y el otro labraba los campos de Ayllón. Dijo el más anciano de los segovianos: «Rey: sobre el Alcázar que guarda los llanos como ave de presa fiota el pendón real; la casa que hiciste labrar en la sierra guarece a los lobos que arrasan la tierra, despueblan los campos y siembran el mal. En tu Real Alcázar mora un caballero; es mozo y garrido, famoso montero, alto su linaje, grande su valor; diezmos y alcabalas de las siete villas gasta en jerifaltes, potros y traillas; las gentes le llaman «El mal cazador.»

Toca fanfarria su trompa de plata; pasa la avalancha de la cabalgata, el azor al puño los ginetes van, las jacas morunas de ricos arneses huelian los sembrados y tumban las mieses, que son nuestra vida, que son nuestro pan. El mal caballero se goza en los daños, ceba sus lebreles en nuestros rebaños, en los palomares ensaya su halcón; siguiendo a un lobezno llegó a la cabaña de una cabrerilla; dejó la alimaña y trajo a la moza sujeta al arzón. Nos los que las villas poblamos por fuero pedimos amparo contra el caballero. De nuestra justicia venimos en pos y si vuestra alteza remedio no toma verá nuestros pleitos el Papa de Roma o le emplazaremos delante de Dios.

El Rey Don Alonso quedó pensativo y dijo: «Yo juro por Cristo Dios vivo de hacer que en el mozo se cumpla la ley». Y dijo el anciano: «Bajo el manto della Nos, los de Segovia, ponemos querrela contra Don Enrique, bastardo del Rey». Juan DE CONTRERAS. Segovia, Julio, 1917.

JULIO

Envidiame, poeta que esclavizas el pensamiento en ritmos inflexibles. Yo tengo mis colmenas apacibles y mis confortadoras hortalizas.

Tengo flores, frutales y viñedos; y es de ver la delicia con que exprimo la otoñal opulencia de un racimo para que el zumo corra por mis dedos.

Asalta mi mansión la enredadera. Cuidados de amorosa compañera la paz me guardan y el humor me animan

y con qué suavidad en su lozana faz, sonrosada y fresca de aldeana, ríman sus ojos y sus labios ríman!

Enrique DIEZ CANEDO.

CUENTO

LAS ROSAS

I Los señores de Lournel celebraban aquella noche en su elegante morada de Burdeos, uno de los saraos más famosos de la estación invernal. Las personas más distinguidas de la ciudad bordalesa, deferentes a su invitación, llenaban los amplios salones, suntuosamente iluminados y decorados con profusión de espejos, flores y cuadros que ostentaban las firmas de los más insignes maestros del arte. En uno de los intermedios, entre dos bailes, Germania, la bella hija de la casa, se acercó al joven Mauricio Osaire, arrogante teniente de dragones, preguntándole con armonioso acento, a la vez que estrechaba efusivamente su diestra: —¿Vendrá usted a nuestra reunión del día 12?

—Tendré mucho honor en ello—respondió el galán, que se hallaba locamente enamorado de la linda rubia. —Mis padres han organizado un baile—prosiguió esta.—Ya recibirá usted la invitación... Del martes en una semana... Es la fiesta de mi cumpleaños, y en día tan memorable deseo verme rodeada de mis mejores amigos.

Mauricio la contempló con discreta admiración, pero tan apasionadamente que el rostro de Germania se tiñó de un vivo carmin. También ella correspondía a los tiernos sentimientos del joven oficial. —¿Cuántos años piensa usted que voy a cumplir—añadió Germania. Algo sorprendido por tan súbita pregunta, Osaire intentó eludir la respuesta murmurando: —Señorita... ¿quién es capaz de saber la edad de las flores?

—Nada de galanterías. Hablemos en serio... ¿Qué edad tengo? —Para mí no hay ningún mérito en adivinar la edad de usted, porque lo sé... —¿Qué ha de saber usted!—interrumpió Germania, haciendo un gracioso mohín de incredulidad. Pero Mauricio había encontrado ya el subterfugio que buscaba e insistió: —Perdone usted, pero estoy dispuesto a demostrarla lo contrario.

—¿Cómo? —Le gustan a usted las rosas? —Sí... ¿Pero qué tienen que ver las rosas con mis años? —En ese caso—prosiguió Mauricio sin contestar a la última pregunta de Germania—¿me permitirá usted que le envíe un ramillete formado por tantas rosas como años va usted a cumplir? —Perfectamente... pero me parece que no acertará usted... Al día siguiente, después de informarse de la edad exacta de Germania, por conducto del amigo que le había presentado en casa de los señores de Lournel, acudió a la tienda de flores de que era parroquiano.

—Para el día 12—dijo a un dependiente del establecimiento, pues la dueña no se encontraba allí en aquel instante—necesito las dieciocho rosas más bonitas que puedan ustedes encontrar... Ni una más ni una menos... Con ellas formarán ustedes un ramo que remitirán en la mañana de ese día a esta dirección. Y después de entregar una tarjeta con la señas del palacio de los padres de Germania, salió de la tienda, no sin que el dependiente le prometiera antes que se cumplirían con puntual exactitud sus órdenes.

Tres días más tarde, Mauricio recibió la invitación prometida para el baile con que los señores de Lournel festejaban el cumpleaños de su hija.

II ¡Con qué impaciencia aguardó el joven la noche del día 12, no solo por ver de nuevo a

la señorita Lournel sino por recoger el premio de la ingeniosa estratagema que, en su opinión, debía evidentemente inclinarse a Germania en favor de sus amorosas pretensiones!

En la fecha fijada, apenas entró en el salón donde se celebraba el baile en honor de la joven, ésta se acercó a él, diciéndole con marcada ironía, expresión que la joven no solía emplear cuando hablaba con él: —¿Qué mala vista tiene usted!

Desconcertado Mauricio no acertó a pedir explicaciones acerca del significativo de esa frase que, aunque pronunciada con exquisita cortesía, dejaba adivinar cierto fondo de despecho y de mal reprimida contrariedad: —¿De modo—prosiguió Germania en el mismo diapasón—que, para usted, visto yo imágenes?

—No comprendo...—murmuró el confuso oficial, palideciendo porque conocía perfectamente el alcance de esta locución vulgar que se aplica a las mujeres solteras y mayores de edad. —¿No habíamos convenido en que debía contar las rosas que usted me enviara por mis años? Que me enviara tantas de aquellas como de éstos cumpla yo?

—Sí... —Pues las he contado... y exceden con bastante número de los años que han transcurrido desde que vine al mundo... Y sin esperar a que su interlocutor, cada vez más asombrado, le replicara le guió hasta un saloncito contiguo alhajado con coquetón lujo, le mostró un soberbio ramo de flores, colocado encima de una artística mesita, a la par que exclamaba sin abandonar su tono burlesco: —¿Cuántas usted... Quizás me haya equivocado... Soy muy torpe...

Mauricio obedeció, y cuál no sería su asombro al comprobar que, en efecto, había veinticuatro rosas; es decir, siete más de las que debía constituir el ramo. —Señorita!—balbuceó desolado—perdóname usted. La florista se ha equivocado... Yo sólo encargué dieciocho rosas que, desde luego, corresponden a los años que usted cumple en este aniversario de su natalicio.

Durante el resto del sarao, el aturdido oficial fué perseguido por la sonrisa burlona de Germania, que no perdonaba medio ni ocasión para recordarle el incidente. A la mañana siguiente, muy temprano, Osaire fué a la tienda de la florista, que culpó del error cometido al dependiente que había recibido el encargo, y que no había hablado a su principal más que de la calidad de las rosas que se debían enviar, pero sin advertirle que habían de ser justamente dieciocho.

III Mauricio se apresuró a comunicarle esta explicación a Germania, que no pudo reprimir la risa al ver la exagerada importancia que el teniente había dado a aquella sencilla equivocación, que, por otra parte, sirvió para transformar en amor la simpatía que ya le inspiraba el opuesto oficial.

Tres meses después volvió Osaire al establecimiento de la florista para encargarse un ramo de blancas lilas con motivo de sus esponsales con la señorita Lournel... pero esta vez no fijó número determinado de flores, aunque sí recomendó enarecidamente que fuesen las más bellas y elegantes que se recibieran en el mercado.

Paul BONHOMME.

Claros varones de Segovia

NOTICIAS BIOGRÁFICAS

Herrera (Alonso de)

Nació en Segovia, año 1559, y sus felices disposiciones para el dibujo decidieron a sus padres a dedicarle a la pintura.

Aprovechado discípulo de Juan Fernández de Navarrete, el mudo, hizo pronto grandes progresos en su carrera.

LA GUERRA

Cautelemente avanza el terrible submarino; bajo el agua se produce una explosión formidable; se agitan las bravas ondas en herviente remolino y el contrario barco se hunde con rapidez espantable. Surcan veloces el viento los audaces aviones; su llegada no se anuncia; su presencia no se advierte; siniestro círculo trazan sobre inermes poblaciones y a ellas mandan alevosos la destrucción y la muerte.

En las vegas, en los llanos, en los bosques, en las cumbres, arrasados los plantíos, holladas las sementeras; por todas partes escombros de paredes y techumbres, líneas de hoyos y de zanjas que sirvieron de trincheras; pisoteo de caballos, cascote de proyectiles, negras huellas del incendio, estragos de la metralla, desarticuladas piezas de cañones y fusiles, y horrendas manchas de sangre que se vertió en la batalla.

En los pueblos y ciudades ¡cuánto bravo combatiente ya inútil para la honrada labor de fecunda vida! ¡Cuánto hogar desamparado! ¡Cuánto huérfano inocente! ¡Cuánta viuda sin consuelo! ¡Cuánta madre dolorida!

Los horrores que desata esa formidable guerra el mundo entero contempla sobrecogido de espanto y hasta el rincón más humilde y escondido de la tierra llegan el rencor y el duelo, la zozobra y el quebranto. Libres o no de la lucha, sufren todas las naciones agravios irrealizables, fatales incertidumbres; y son presagio nefasto de próximas convulsiones los clamores iracundos de angustiadas muchedumbres.

No hay acento de concordia que victorioso resuene; los odios mutuos rechazan la ventura con que brinda; no hay amor bendito y santo que a la cólera refrene; no hay espíritu rebeldes que a la dulce paz se rinda. Y en el arpa de los vates, agena hoy a las ternuras de las trovas delicadas, de los galanos poemas, gimen los ecos dolientes de infinitas amargas, rugen los sonos airados de tremendos anatemas.

Juan CORTES.

Artista por temperamento y cristiano por español, su pincel buscó siempre asuntos místicos y en sus cuadros puso de relieve la grandiosidad del concepto, la movilidad de la línea, la viveza del colorido y la sugestiva belleza de la expresión.

Enamorado de la vieja ciudad del Acueducto, maestra incansable de artistas y poetas, a Segovia vino a instalarse el pintor Herrera, y en Segovia ideó, trazó y ejecutó la casi totalidad de sus lienzos, que enviaba desde aquí a diversos puntos de España, y aún de Europa; que en todas partes fué muy estimada la labor de nuestro paisano.

Entre la multitud de obras suyas que se podrían citar con elogio, mencionaremos aquí, por ser las más fácilmente visitables, los cuadros que componen el retablo mayor de la iglesia de San Andrés, ejecutados en 1617; el de San Bartolomé, apóstol, figura colosal, que se conserva en el Museo provincial, y la Natividad, la Epifanía, la Resurrección, la Presentación en el Templo, Jesús ante los doctores y Pentecostés.

Estos seis cuadros últimos, que están en la iglesia de Villacastín, fueron rotocados por Bermejo el año 1734, y perdieron casi por completo el modo artístico de nuestro pintor. Sin embargo, aun permiten al visitante apreciar el arte exquisito del segoviano Alonso Herrera.

Heraclio S. VITERI.

Postres variados

Julio Bureli, que ha defendido sucesivamente a Pi y Margall, a Sagasta, a Cánovas a Sivela, a Villaverde, a Dato, a Moret, a Canalejas y a Romanones, se va hoy con García Prieto.

Que no se diga, pues, que Marzo es el mes de los cambios atmosféricos. El de los cambios se llama Julio.

Cuando García mandaba, siendo uno de los pilares del Poder, no les gustaba de jefe a los militares.

Y hoy, aunque son sus hermanos, no le admiten de genuino primer jefe, los paisanos. Los paisanos de Merino.

Discusión internacional sobre la forma de Gobierno: Petrograd se pronuncia por la República. Pekin se pronuncia por el Imperio.

Y New-York se pronuncia... «Niu-Yor».

Tras el triunfo colosal que Bergamín ha logrado sobre Cierva, el gran curial, le ha hecho Urgoiti su abogado del pleito de «El Imparcial».

Y si el triunfo que él anhela logra en tal cuestión al fin, habrá que decir que «vuela viento en popa, a toda vela, el velero Bergamín».

José RODRÍGUEZ ORTIZ.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

recientemente fallecida, se dirán misas en la iglesia de la Santísima Trinidad, a las que asistirán las numerosas amistades de que disponen en Segovia los hijos de estos señores difuntos (q. e. p. d.)

Fallecimiento

Ha fallecido ayer, el respetable señor don Fulgencio Martínez Marín, administrador de rentas arrendadas de esta provincia.

El finado era un funcionario modelo, probo a carta cabal y celoso cumplidor de su deber, contando con el respeto y cariño de sus jefes y subordinados y con el aprecio de todo el vecindario de esta población, por su proceder caballeresco.

Reciban sus desconsolados hijos don Rafael, inteligente oficial del cuerpo de Correos, don Fulgencio y don Francisco y toda la familia nuestro profundo pésame, por la desgracia que les llena de desconsuelo, deseándoles mucha resignación para soportarla.

Fiestas onomásticas

Hoy celebran sus días la señora viuda de Torre Agero, señora de Moreno (don Leopoldo) y señoritas de Vera (don Carlos), Zúñiga y García Matabueno.

Reciban nuestra felicitación.

Sepelio

Esta mañana, a las diez y media, después de la misa funeral celebrada en la iglesia de San Martín, se ha verificado la conducción al cementerio del cadáver del malogrado joven don Angel Adrados, hijo de nuestro respetable y querido amigo el banquero y ex alcalde de esta ciudad don Santiago.

Al fúnebre acto, que ha sido una imponente manifestación de duelo, han concurrido representaciones de todas las clases sociales de la capital y numerosos amigos de la familia del finado.

Reiteremos a ésta nuestra más sincera expresión de sentimiento por la tremenda desgracia que en estos momentos les aflige.

SUETOS

Horas de visita al Alcázar

Todos los días de la semana, a excepción de los martes, las horas de visita al Alcázar serán desde las tres a las siete de la tarde.

Para efectuar estas visitas, se facilitarán tarjetas de autorización, gratuitamente, en la Academia de Artillería.

Los jefes y oficiales del Ejército que deseen visitar este grandioso monumento artístico, podrán efectuarlo con sólo exhibir a la entrada del mismo la cartera militar, o presentándose de uniforme.

Pueden ir acompañados de las personas que estimen conveniente.

La perfecta masticación de los alimentos es una garantía de una buena digestión. Para masticar bien es indispensable una buena dentadura, y para tener una buena dentadura es indispensable el Licor del Polo.

J. Ramírez
JUAN BRAVO, 66. Teléfono 14
Enfermedades de los niños
Tuberculosis y Medicina general.

Para la reedificación de una iglesia Han donado las siguientes cantidades para la reedificación de la iglesia de Perogordo, los señores que a continuación se expresan:

Don Eugenio Laorden, 2 pesetas; don Esteban Montero, 1; una María, 0'25; señoras de Guadalupe, 5; don Pedro Gozalo, 2; don Ceferino Miguel, 2; don Pablo Truchado, 1; don Juan Sastre, 1.

La manera de prolongar la vida es conseguir una buena digestión, poniendo el organismo en condiciones de resistencia para evitar y curar las enfermedades crónicas. La integridad estomacal se consigue tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

La junta de la Comunidad

Esta mañana y bajo la presidencia del alcalde señor Lozano, ha celebrado sesión la junta de la Comunidad de la Villa y Tierra de Segovia, tratando asuntos de su competencia.

Felipe Barrios
CONSULTA DE MEDICINA
DE DOÑA A TRES
Calle de San Agustín, 16

Sociedad de socorros mutuos de empleados subalternos.

Debiendo celebrar junta general ordinaria de mes de la primera quincena del mes actual, según previene el artículo 43 del reglamento, con objeto de revisar las cuentas del semestre anterior, se ruega a todos los socios la puntual asistencia, a la que se celebrará en la Diputación el día 15, domingo próximo, y hora de las cuatro de la tarde.

Las cuentas se hallan a disposición de los socios que quieran examinarlas en la Diputación.

La fama de las **Varillas Elásticas N.º 1** no la han adquirido por la propaganda sino por el gran número de agradecidos.

Sólo se venden en cajas.
Depósito exclusivo para Segovia y provincia de Francisco M. Masera, Cospa, 7.

Información general

Madrid

Nombramiento

El Rey ha firmado un decreto, nombrando vocales de la comisión protectora de la producción nacional a los señores marqueses de Mochales, Sedó, Zubiría, Suárez Inclán, Aznar, Gil Becerra, Alba, Paraiso, Maestre, Selá, Matheu, Fernández Lianos, Traviel, Antón, Paríño, Nais, Franco, González García, Argüelles, Ortuño, Gómez Núñez, Madariaga y Satrustegui.

El general Marina

El capitán general de Cataluña presentó ayer sus respetos al Rey, y en el tren expreso de la tarde regresó a Barcelona. Le despidieron en la estación el jefe del Gobierno, los ministros de la Guerra y Gobernación, el capitán general de Madrid y diversos generales, jefes y oficiales.

Un almuerzo

Ayer almorzaron con el ministro de la Guerra, marqués de Estella, el jefe del Gobierno, señor Dato, y los generales Weyler, Marina, Huerta y Echagüe.

Obras públicas

El director de Obras públicas está dispuesto a anunciar muy en breve la subasta para la construcción de carreteras, distribuyéndose equitativamente en todas las provincias, excepto en aquellas en que por sequías, inundaciones, tormentas, etcétera, haya escasez de trabajo.

Según dijo el señor Ruano, el vizconde de Eza tiene muy avanzado el plan general de Obras públicas.

No puede haber Cortes

En los Círculos políticos se conviene en que por ahora no pueden convocarse las Cortes, porque el partido liberal está deshecho, siendo muy urgente hacer nuevas elecciones.

Agresión contra el marqués de Cortina

Ayer, hallándose reunido el Consejo de Administración del Banco Español de Crédito, llegó un caballero preguntando por el marqués de Cortina.

Insistió en que le pasasen aviso, pues el recado que tenía que darle era urgente, y como el ordenanza se mostrase rehacio le dió un empujón y penetró en la sala donde el Consejo se hallaba reunido.

El marqués de Cortina avanzó hacia la puerta y entonces el desconocido le hizo un disparo de revólver, hiriéndole.

Produjose la natural confusión y se pretendió detener al agresor, pero éste aún hizo seis disparos, sin herir a nadie.

Al fin se le detuvo: El agresor prorrumpió en gritos contra el marqués, porque le había arruinado, llamándole de improprios.

El marqués fué conducido a la Casa de Socorro, donde le apreciaron una herida, con orificio de entrada y salida en el brazo derecho, en la parte del codo.

El agresor es el notario don Juan Caballé, ex diputado a Cortes, habiendo prestado declaración.

Conferencia telefónica

Firma del Rey

El Rey ha firmado un decreto nombrando secretaria del Patronato antituberculoso del Príncipe Alfonso, a doña Blanca Alzola.

Además firmó el Rey el nombramiento de inspector del Cuerpo de Telégrafos, don Juan Luján Cruz.

El viaje de los Reyes

El presidente del Consejo, al recibir hoy a los periodistas, les dijo que el jueves, definitivamente, saldrán los Reyes en automóvil, para San Ildefonso.

Felicitando a Dato

El señor Dato ha manifestado a los periodistas que está recibiendo numerosos telegramas, incluso de los catalanes, felicitándole por su reciente nota relativa a los acuerdos adoptados en la asamblea catalanista.

La Reina a San Sebastián
El presidente del Consejo, después de despachar con el Rey, cumplimentó a la Reina Cristina, la cual saldrá el jueves para San Sebastián.

CORRESPONSAL.

Ortopédico herniólogo en Segovia
HERNIAS (quebra duras)

desviaciones de la columna vertebral, torceduras de las piernas y pies, parálisis infantil, abultamiento del vientre etcétera, se curan o se corrigen con nuestro sistema especial. Todas las HERNIAS se dominan, cualquiera que sea su antigüedad y desarrollo, por medio de los aparatos de que somos inventores, pero es necesario que se presente el propio enfermo a la consulta, pues se construyen para cada caso determinado, previos datos anatómicos.

Piernas y brazos artificiales

Consulta en SEGOVIA el día 12 del actual mes de Julio, de diez a una y de cuatro a seis, en el HOTEL COMERCIO y EUROPEO, por el auxiliar técnico de don Jerónimo Farré Gamell, ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina de Madrid.

En Madrid, en nuestro Gabinete Ortopédico, Carrera de San Jerónimo, 37, principal, desde donde enviaremos gratis a médicos y particulares, nuestro libro sobre las HERNIAS.

Muebles de ocasión

Armarios luna, los hay de caballero; cómodas, aparadores, trincheros desde 25 pesetas, espejos, mesas de comedor desde 16 pesetas, centros desde 3 pesetas, columnas para macetas, mesas de té, lámpara eléctrica, cuatro luces, con tu ipas bombillas y pantalla fantasma, en 22 pesetas; máquinas de coser desde 35 pesetas, garantizadas, todo seminuevo y moderno.
Romero, 6. Compra directa de muebles usados.

El Suizo
GRAN CAFE RESTAURANT
CUBIERTO DEL DIA 11
3 PESETAS
PURÉ DE LEGUMBRES
HUEVOS A LA AURORA
TRUCHAS MAITRE HOTEL
TERNERA CON PATATAS
CHATEAUS
POSTRE
QUESO, FRUTAS
VINO
VALDEPENAS

Almacén de pescados DE Juan José García
Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medie Kilogr.
MERLUZA.....	1'75
Bonito fresco.....	1'25
Lenguadinas.....	0'90
Lenguadinas.....	2'00
Salmonetes.....	2'00
Lubinas.....	1'75

Es la pescadería de JUAN FOSSE la mejor en su clase en Segovia.
Teléfono número 88 SEGOVIA

A los compradores de vino al por mayor

¿Queréis saber precios de vinos tintos y blancos de cosecheros importantes de NOBLEJAS, MALAGON, OCAÑA, MANZANARES, VALDEPEÑAS y MORATA DE TAJUNA (estilo de Arganda)? Dirigíos a la

AGENCIA GENERAL de Comisiones y Representaciones DE **Antonio Serrano**
JUAN BRAVO, 7 y 9 (SOMBRETERIA) : SEGOVIA :

ACADEMIA Cano de Rueda
Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos y Telégrafos y

"AURORA,"

Compañía Anónima de Seguros a prima fija
FUNDADA EN EL AÑO 1900

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909.

GARANTÍAS:

	AÑOS	
	1915	1916
Capital social desembolsado.....	3.000.000	3.000.000
Fondos de reserva.....	449.387,80	486.942,93
Fondo de previsión.....	25.000	10.000
Reservas técnicas.....	491.998,92	517.841,32
Primas del ejercicio.....	1.538.810,29	1.883.720,41
Sinistros satisfechos hasta 31 de Diciembre.....	17.329.778,39	18.488.107,44

Domicilio Social: BILBAO

(EN EL EDIFICIO DE SU PROPIEDAD CALLE ESTACIÓN, NUMERO 5)

SEGUROS DE INCENDIOS

Subdirector para la provincia de Segovia: don Rogelio Urrialde de la Paz (PLAZA DE LA TIERRA, NUMERO 3, PRINCIPAL)

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros con fecha 31 de Mayo de 1917.)

: Aviso al público:

Adriano Fernández, de Mozoncillo (Segovia)

dispone de 5.000 arrobas de vino de catorce y medio grados, como pocos este año, y color fino muy morado y de grato paladar.
De esta clase dispone en este momento de 1.200 arrobas en el domicilio indicado.

¿PRECIO Y CONDICIONES?

No probando el vino creo no debo decirlo, pues teniendo en cuenta la finura que ofrece al paladar y el grado no sería creído.

Pasar por esta vuestra casa y os convenceréis de que para no molestarse y ganar dinero hay que hacer las cosas en el

Almacén de A. F. Cristóbal, Mozoncillo (Segovia)

REUMA, CATARROS, NEURASTENIA
TERMAS PALLARÈS (S. A.)
ALHAMA DE ARAGÓN
Gran cascada de inhalación, única en el mundo, con 16.000 litros de agua por minuto.
Cinco confortables hoteles con cinco galerías y 83 baños de agua corriente mineral a 34 grados. Grandes parques, lago navegable, tennis, etc.
Habitaciones desde 0,75 pesetas.
On parle français, English spoken, Man spricht Deutsch. GARAGE FOSSE.
ENFERMEROS: directamente ó en Madrid, Bolea, 8 (antigua Bolea).

AZUFRE Y SULFATO DE COBRE

de las clases más eficaces para combatir el MILDIOU y el OIDIUM de las viñas, de los tomates y de las patatas.

La casa que ofrece precios más ventajosos es la de

PABLO ALVAREZ

Paseo del Prado, núm. 50

MADRID

para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matriculas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matriculas en cualquier época del año. Pídanse informes y reglamento a la Dirección

Maencarral, 55—Madrid.

Gran derroche de calzado

CERVANTÉS, 26.—SEGOVIA

Extenso surtido en alpargatas, desde 30 céntimos

Alpargatas de suela, desde	0'60
Zapatos de charol para niño, a	0'90
Zapatos de lona para señora, a	1'50
Zapatillas de lona para señora, a.....	1'50
Botas de lona para señora, a	1'75
oapatos de lona para caballero, a.....	2'50
Botas de lona para caballero, a	3'00
Zapatos de charol y tafiete para señora a.....	4'00
Botas imperiales para señora, a	7'00
Botas de calcuta fuertes, para	

callero, a..... 7'50
Botas de oscaría de una pieza con cartera, yanquis, cosidas, para caballero, a..... 10'00
Plantillas de corcho, a..... 0'15
Plantillas de paja, a..... 0'25
Tacones de goma, a..... 0'50

Legítimo "Servus,"
CON PRECINTO DE GARANTIA
A 15 cént. caja grande

Ama de cría

Se necesita para criar en casa de los padres.
En la Administración de este periódico darán razón.

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta principales farmacias y droguerías. Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

PREPARACION para las oposiciones próximas de maestras por las señoritas Rosario y Olvide Cáceres.
Ochoa Ondátegui, número 11.